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ДО  

Председателя на  

Университетската 

комисия за управление и 

оценка на качеството на 

учебния процес 

проф. С. Младенова, дм 

 

 

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД 

 

от проф. Анна Божкова, ДН, 

 

председател на Комисията за оценяване и поддържане качеството на 

обучение при ДЕОС и член на Университетската комисия за управление и 

оценка на качеството на учебния процес 

 

Относно: Отчет и анализ на извършените дейности по направления в 

Департамента по езиково обучение и спорт за Зимния семестър на уч. 

2024/2025 г.  

 

 Уважаема проф. Младенова, 

 В качеството си на председател на Комисията за оценяване и 

поддържане качеството на обучение при ДЕОС Ви представям отчетния 

доклад за изминалия Зимен семестър на учебната 2024/2025 година с 

анализ на извършените дейности по направления – учебно съдържание, 

академичен състав, материална и информационна база, управление на 

звеното, финансови ресурси и други. 

1. Израстване на преподавателския колектив, попълване на 

академичния състав на Департамента и други дейности, свързани с 

качеството на обучение (КО): 

 През изминалия отчетен период, ръководството на ДЕОС продължи 

да работи за осигуряване на последователното академично израстване на 

преподавателите от Департамента в съответствие с политиката на МУ-

София и ДЕОС, ЗВО и ПУДМУС. В тази връзка, през отчетния период са 

обявени два конкурса - 1 за главен асистент за нуждите на сектор 

„Български език“ и 1 за асистент за нуждите на сектор „Латински език“. 
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Успоредно с това се гласува и фонд за стимулиране на научно-

публикационната активност на членовете на Катедрата по езиково 

обучение, медицинска педагогика и спорт. 

 Със Заповед №ЗН36-3077/28.10.2024 г., Ректорът на МУ – София 

определи състава на Постоянно действащата общоуниверситетска комисия 

за управление и оценка на качеството на учебния процес, в състава на 

която е включен преподавател от ДЕОС - проф. Анна Божкова, ДН (от 

сектор „Спорт“). 

През изминалия семестър, доц. Ирен Станкова, дф (от сектор 

„Латински език“) представи своята монография „Хипократовият корпус и 

медицинските модели“, издадена от издателство Изток-Запад, която беше 

високо оценена от научната общност.  

Преподаваната от колегите от сектор „Латински език“ – доц. И. 

Станкова, дф,  ст. пр. В. Николова, доктор, ст. пр. И. Колева, ст. пр. М. 

Петрова и пр. А. Делчева, дисциплина „Латински език с медицинска 

терминология“, е класирана на челните места в представения анализ на 

резултатите по текущата анкета за оценяване качеството на учебния 

процес от студенти в 1-ви, 2-ри и 3-ти курс в Медицински факултет, летен 

семестър 2024 г. По критерия средно-аритметична оценка на оценяваните 

предмети,  дисциплината „Латински език с медицинска терминология“ се 

нарежда на второ място след дисциплината „Биология“. По другите 

критерии резултатите са следните: Посещаемост – на второ място; 

Загриженост на преподавателите – трето място; Подреденост и 

систематизираност – първо място; Материална база – трето място; Начин 

на представяне на материала – трето място; Практическа насоченост – 

трето място; Организация на учебния процес – второ място. 

Със Заповед №246/19.11.2024 г. на директора на ДЕОС проф. Д. 

Сиджимова, дф, дм, беше определен състава на комисия за атестиране на 

академичния състав в Департамента па езиково обучение и спорт в МУ - 

София с председател: проф. Анна Божкова, ДН и членове: доц. Ирена 

Станкова, дф, гл. ас. Бойка Петкова, дф, гл. ас. Анета Стоянова, дф и за 

технически секретар: Миглена Попова (представител на администрацията 

от Учебен отдел на ДЕОС). 

В периода 26-27.08.2024 г. ДЕОС е одитиран, съгласно годишен 

план (ISO 9001:2015). Ръководството е представило необходимата 

документация, съответстваща на одитираните процеси.  

В ДЕОС беше обособена позиция за отговорник за архива – 

„Експерт, сигурност и управление КПБ, т. и архивар“. 
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2. Подобряване условията на труд и учебната среда 

 За подобряване на условията на труд и учебната среда са отделени 

средства за:  

- поставяне на нови табели с актуализирана информация и новото лого на 

ДЕОС, оборудване на учебни и спортни зали с необходимите пособия и 

ремонтни дейности по апаратура и инфраструктура и служебен автомобил; 

- закупуване на спортни пособия, екипи и други за обезпечаване на 

учебния процес по дисциплината „Спорт“ и участието на 

представителните отбори на университета в състезанията от календара на 

АУС „Академик“; 

- провеждане на Изнесеното обучение по зимни спортове (16-21.02.2025 г., 

гр. Банско), с включените в него: начално обучение по ски, състезание за 

„Купата на Ректора“ на МУ – София, официално награждаване и закриване 

на спортното събитие. 

3. Постигнати научни резултати от преподавателите в ДЕОС с 

присъща научноизследователска и спортна дейност и участие във 

форуми, свързани с КО.  

 В определения срок за подаване на информация за отчетния период 

са постигнати следните научни резултати от преподавателския колектив на 

Департамента по езиково обучение и спорт с присъща 

научноизследователска дейност, съгласно Наредбата за условията и реда за 

оценката, планирането, разпределението и разходването  на средствата от 

ДБ за финансиране на присъщата на ДВУ научна или 

художественотворческа дейност, към 31.12.2024: 

a) Научни публикации в научни списания, представени в световни 

вторични литературни източници  – 3 бр.; 

b) Брой монографии – 1 бр.; 

c) Брой цитати на научни публикации от предходните три години по 

данни от Web of Sciencе и/ или SCOPUS – 21 бр. общо. 

 Сертифицирани по ISO 9001:2015 колеги от ДЕОС участваха и през 

този семестър в Одитни комисии - ст. пр. Св. Тодорова като председател на 

Одитна комисия, гл. ас. Вл. Иванов, доктор и Миглена Попова 

(представител на администрацията от Учебен отдел на ДЕОС) като 

членове на Одитни комисии. 

4. Учебен процес (обучение на студенти, докторанти, учебни програми, 

извънаудиторни форми на учебна заетост) 
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 Всички учебни програми по преподаваните дисциплини бяха 

актуализирани за уч. 2024/2025 г. по утвърдената, унифицирана структура, 

в която се залага постигането на определено ниво на езикови или спортни 

умения и компетентности, които трябва да усвоят студентите в края на 

обучението. Съгласно изискванията, учебните програми са приети от 

Катедрен съвет и от СД. 

 В началото на месец ноември 2024 г., в ДЕОС стартираха обучението 

си осем групи в Подготвителната учебна година, една на български език и 

седем – на английски език,  с общ брой студенти - 110. 

 Докторантското училище се проведе в периода 04-15.11.2024 г. 

Записаха се 59 докторанта, от които двама чуждестранни (обучаващи се на 

английски език). 

 В секторите бяха извършени регулярни обсъждания на учебната 

дейност. Разглеждаха се въпроси, свързани с организацията на учебния 

процес и изпитните сесии, разпределението на часовете за лекции и 

упражнения за съответния семестър, спрямо които се изгради учебния 

график. 

 В началото на семестъра, след изготвянето на графика за учебния 

семестър се проведоха разговори с всяка група за разясняване и проучване 

на мнението на студентите за последователността и подреждането на 

седмичните графици. 

 И през този семестър, в процеса на обучението, преподавателите 

продължиха да акцентират върху иновативни, интерактивни, дидактични 

форми за активизиране на студентите чрез увеличаване дела на 

самостоятелната им подготовка (курсови работи, участия в семинари, 

дискусии по актуални проблеми, решаване на казуси, ролеви игри, 

включване на студентите в различни  практически ориентирани ситуации 

за овладяване на конкретни техники, практическа дейност и др.). 

 Всеки семестър, в т.ч. и през Зимния семестър на уч. 2024/2025 г., 

преподавателите от сектор „Чужди езици“ организират и провежда изпити 

по чужд език - английски, немски, френски или руски на кандидат-

докторанти в съответствие  с изискванията за конкурси за докторанти към 

МУ - София. Преподавателите по чужд език провеждат и изпити за ниво 

на владеене на английски език за асистенти, които ще преподават на 

студенти, чието обучение е на английски език, а преподавателите от 

сектор „Български език“ провеждат изпити по български език за 

чуждестранни специализанти. През отчетния период (Зимния семестър на 

уч. 2024/2025 г.) са проведени изпити на 86 кандидат-докторанти, 5-ма 
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асистенти и 4-ма специализанти. В изпитните комисии са участвали 

всички преподаватели от секторите „Чужди езици“  и „Български език“. 

 През изминалия Зимен семестър на уч. 2024/2025 г. в ДЕОС се 

организираха и проведоха следните форми на извънаудиторна активност:   

 - Във връзка с изпълнение на Заповед № РК36-3060/24.10.2024 г. на 

Ректора на МУ – София, проф. д-р Бойчо Ланджов, дм, за създаване на 

организация на събития и дейности с цел културно и социално 

приобщаване на новоприетите чуждестранни студенти в обучителния 

процес и социалния живот, както и създаване на възможности за 

професионалното им развитие и реализация в Р. България, в съответствие с 

Национална програма „Популяризиране на българското висше образование 

и улесняване на достъпа за кандидатстване на лица от българска 

народност, живеещи в чужбина, за обучение в български висши училища“, 

приета с Решение на Министерски съвет, директорът на ДЕОС организира 

следните събития с активното участие на преподавателите по езиково 

обучение и спорт:  

a) Модул „Спортна международна универсиада“ - На 8. 11. 2024 

г. в спортния център на ДЕОС, МУ-София се проведе 

международен спортен полуден, който включваше приятелски 

състезания по баскетбол, волейбол, футбол, шах и тенис на 

маса. Събитието бе открито от главния секретар на МУ-София, 

д-р Видин Кирков и директорът на Департамента за езиково 

обучение и спорт, проф. Добриана Сиджимова. Целта на 

игрите е да се поощрят екипната работа и да се сплоти 

общността на чуждестранните студенти в МУ-София. Участие 

взеха представители на 28 държави; 

b) Модул „България ви приветства“ - На 15. 11. 2024 г. във ФДМ 

се проведе беседа, с цел сплотяване на мултинационалната 

студентска общност в МУ-София и социализация в България, 

последвана от интерактивна лингвистична викторина, чрез 

която се  установиха познанията на чуждестранните студенти 

(представители на 19 държави) за българския език, култура, 

традиции и природни забележителности. Събитието бе водено 

от проф. Добриана Сиджимова, директор на Департамента за 

езиково обучение и спорт към МУ-София; 

c) Модул „Международен панаир на културите“ - На 22. 11. 2024 

г. с цел популяризиране на българските традиции и култура и 

обмяна на опит се проведе „Международен панаир на 
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културите“, в който взеха участие чуждестранни студенти от 

МУ-София, представители на 17 държави, които представиха 

кулинарни национални традиции на своите народи и се 

включиха във фолклорната програма с демонстрация на 

автентична фолклорна носия и изпълнение на български 

народен танц – хоро от всички участници. Домакин на 

събитието бе Департаментът за езиково обучение и спорт. То 

бе открито от проф. Анжелика Велкова, зам.-ректор по 

учебната дейност и водено от проф. Добриана Сиджимова, 

директор на ДЕОС към МУ-София; 

d) Модул „Културно-историческа туристическа обиколка на 

София“ - На 29. 12. 2024 г. се състоя автобусна туристическа 

обиколка на София и бяха посетени историческите, 

архитектурните и културни забележителности на българската 

столица, с която приключи поредицата от събития в рамките на 

Националната програма „Популяризиране на българското 

образование и улесняване на достъпа за кандидатстване на 

лица от българска народност, живеещи в чужбина, за обучение 

в български висши училища“ на Министерство на 

образованието и науката. Чуждестранните студенти на 

Медицински университет – София се запознаха с древните 

традиции и богатото културно-исторически наследство на 

България в Националния исторически музей. 

 - Успешно приключи изнесеното обучение по зимни спортове (16-22 

февруари 2025 г. в град Банско), с включено в него обучение по ски за 

начинаещи, което ежегодно се организира от сектор „Спорт“ с подкрепата 

на ръководството на ДЕОС, Ректорското ръководство и Студентски съвет. 

В организацията и провеждането на тази мащабна спортна инициатива 

взеха участие преподавателите от сектор „Спорт“ към Департамента по 

езиково обучение и спорт – гл. ас. П. Славчева, доктор – отг. по 

рекреацията в сектора и ръководител на зимния лагер, ст. пр. Св. Гайдаров 

– отг. на сектор „Спорт“,  и  гл. ас. Вл. Иванов, доктор – треньор на 

представителните отбори на университета по ски и сноуборд. В 

обучението взеха участие 53 студенти от различни факултети, които имаха 

възможността да усъвършенстват уменията си по ски и сноуборд. 

 Кулминацията на обучението беше провеждането на състезанието 

„Купата на Ректора“ на 21 февруари 2025 г. от 14:00 ч. на писта  номер 8-

Котва. Официалното откриване беше направено от Ректора на 
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Медицински университет – София, проф. д-р Бойчо Ланджов. В 

състезанието взеха участие 36 студенти, разпределени в три категории: 

сноуборд - мъже, ски - жени и ски - мъже. Сред официалните гости на 

събитието бяха проф. Александър Златков – декан на Фармацевтичен 

факултет, проф. д-р Димитър Буланов – декан на Медицински факултет, 

акад. Ваньо Митев - директор на НИИМН, проф. Кондурджиев – зам.-

декан на Факултет по обществено здраве „Проф. д-р Цекомир 

Воденичаров, дмн“, проф. Бойко Бонев – декан на Факултет по дентална 

медицина, доц. Маринова – зам.-декан на ФДМ, проф. Йорданов от ФДМ, 

проф. Мая Георгиева и проф. Лили Пейкова от Фармацевтичен факултет, 

както и доц. д-р Елица Деливерска – зам.-ректор. 

 Класиралите се студенти на първите три места получиха купи и 

награди. Класирането по категории има следния вид: 

  Сноуборд – мъже: 

1. Асен Атанасов Златев – МФ, 6 курс 

2. Теодор Веселинов Даскалов – МФ, 6 курс 

3. Симеон Теофилов Седлоев – МФ, 6 курс 

 Ски – жени: 

1. Любомира Алеко Тулийска – ФФ, 4 курс 

2. Мила Теодорова Георгиева – ФОЗ, нн1 курс 

3. Ралица Николова Гръблева – МК, 2 курс 

 Ски – мъже: 

1. Християн Милчев Стойков – ФДМ, 2 курс 

2. Радослав Петков Балински – ФДМ, 3 курс 

3. Николай Николаев Костов – ФДМ, 3 курс 

 - Нашият университет триумфира на Националния университетски 

шампионат по крикет - 2024 година за мъже и жени, който се проведе в 

периода 18-20 октомври 2024 г. в НСА „Васил Левски“. В състезанието 

взеха участие отбори от Медицински университет – София (с два отбора), 

Национална спортна академия (НСА), Тракийски университет – Стара 

Загора, Медицински университет – Плевен и Медицински университет – 

Пловдив. Водените от гл. ас. П. Славчева, доктор два отбора на МУ - 

София, формирани изцяло от студенти, обучаващи се на английски език, 

постигнаха впечатляващи резултати. Отборът на Факултета по медицина 

спечели първото място, докато вторият отбор, съставен от студенти от 

Факултета по дентална медицина, завоюва сребърните медали. Техните 

успехи затвърдиха силната спортна традиция на университета в този спорт. 
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 - През изминалия семестър представителните отбори на 

университета по отделните видове спорт имаха следните участия: 

a) Представителните отбори по баскетбол - жени с треньор  гл. ас. 

Ж. Цанкова и баскетбол - мъже с треньор гл. ас. Вл. Иванов, 

участваха в спортно-тренировъчни занимания и в Националния 

университетски шампионат на Асоциацията за университетски 

спорт „Академик“ (Есенен кръг от състезателния календар); 

b) Представителните отбори по волейбол - жени с треньор гл. ас. П. 

Славчева и волейбол - мъже с треньор проф. А. Божкова, 

участваха в спортно-тренировъчни занимания и в Националния 

университетски шампионат на Асоциацията за университетски 

спорт „Академик“ (Есенен кръг от състезателния календар). 

 

 

Докладът е приет на заседание на Катедрен съвет, Протокол 

№4/24.03.2025 г.  

 

     Изготвил доклада: _____________ 

/проф. Анна Божкова, ДН/ 


